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علم در خدمت صلح و توسعه
عظیم متین*

روز جهانی علم در خدمت صلح و توسعه که از سوی سازمان فرهنگی، علمی 
و آموزشی ملل متحد )یونسکو( و شورای بین‌المللی علوم در سال ۲۰۰۱ 
پایه‌گذاری و هر سال در دهم نوامبر / برابر با 19 آبان ماه گرامی داشته می‌شود، 
فرصتی است برای بازاندیشی در نقش علم به‌عنوان رکن پیش‌برنده جوامع 
انسانی و بسترساز تفاهم، همزیستی و پیشرفت پایدار. این روز یادآور آن 
است که علم تنها مجموعه‌ای از داده‌ها و آزمایش‌ها نیست، بلکه زبانی جهانی 
برای گفت‌وگو، کاهش تنش‌ها و ترویج توسعه متوازن در میان ملت‌ها است. 
جهان امروز با چالش‌های پیچیده‌ای چون تغییرات اقلیمی، فقر ساختاری، 
نابرابری اجتماعی و بحران‌های منطقه‌ای روبه‌روست. در چنین شرایطی، 
علم اگر در خدمت صلح و عدالت قرار گیرد، می‌تواند زمینه‌ساز شکل‌گیری 
تصمیم‌گیری‌های آگاهانه، تقویت همگرایی بین‌المللی و ارتقای کیفیت زندگی 
انسان‌ها باشد. علم هنگامی به رسالت اصلی خود دست می‌یابد که همراه با 

اخلاق، آزادی علمی، مسئولیت اجتماعی و مشارکت جمعی باشد.
دانشگاه‌ها، پژوهشگران و اندیشمندان ایران نیز همواره در تاریخ معاصر نقش 
مؤثری در تولید دانش، توسعه ملی و گفت‌وگوی فرهنگی ایفا کرده‌اند. امروز 
نیز وظیفه ما به‌عنوان دانشگاهیان، نه‌تنها توسعه دانش، بلکه دفاع از استقلال 
علمی، تقویت آزادی آکادمیک و پیوند میان دانش با نیازهای واقعی جامعه 
است. علم باید از هرگونه انحصار، سوءبرداشت و بهره‌برداری سیاسی دور بماند. 
چرا که؛ جوهره علم بر پایه آزادی اندیشه، شفافیت، نقدپذیری و تبادل آزاد 
ایده‌ها است. هنگامی که علم در فضای اعتماد و گفتگو رشد کند، می‌تواند در 
خدمت مردم قرار گرفته و زمینه‌ساز پیشرفت، عدالت و بهبود کیفیت زندگی 

اجتماعی شود.
حزب مردم‌سالاری به‌عنوان حزبی مبتنی بر خرد جمعی، توسعه پایدار و 
مشارکت عمومی، باور دارد که پیشرفت جامعه بدون تقویت نهادهای علمی، 
ارتقای کیفی آموزش عالی و احترام به شأن دانشگاهیان امکان‌پذیر نیست. ما 
بر این باوریم که صلح و توسعه، دو مفهوم جدایی‌ناپذیرند و علم حلقه پیوند 

این دو است.
امروز بیش از هر زمان دیگری باید علم را نه سلاح برتری‌جویی، بلکه پلی برای 

همدلی، تفاهم و ساختن آینده‌ای انسانی‌تر بدانیم.
*دبیر شاخه دانشگاهیان حزب مردم‌سالاری

حزب

آقاسی خبر داد
جزئیات دادگاه رسیدگی به پرونده فائزه‌هاشمی

وکیل فائزه‌هاشمی توضیحاتی درباره پرونده موکلش و اولین جلسه دادگاه وی 
ارائه کرد.

محمد حسین آقاسی وکیل فائزه‌هاشمی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره جزییات 
پرونده موکلش گفت:  روز گذشته )شنبه( برای پاسخگویی به سوالات بازپرس، 

به شعبه 9 بازپرسی مجتمع قضایی  فرهنگ و رسانه مراجعه کردیم.
وی ادامه داد: بازپرس مطالبی را به‌صورت شفاهی مطرح کرد و خانم‌هاشمی هم 
پاسخ‌هایی ارائه دادند. به‌طور خلاصه، قرار شد ظرف یک هفته، طی یک لایحه 

پاسخ به شکایتی که مطرح شده، ارائه شود.
وکیل فائزه‌هاشمی گفت: البته توضیحات خانم‌هاشمی به‌طور کامل نبود که 
من بتوانم بگویم که آیا اتهام را قبول کرده‌اند یا رد کرده‌اند و آیا توجیهی برای 
اظهاراتشان داشته‌اند یا خیر. منتظر هستیم که روز شنبه هفته آینده این لایحه 

به بازپرس ارائه شود.
آقاسی گفت:  همچنین،  قراری مبنی بر عدم خروج از حوزه قضایی تهران برای 

خانم‌هاشمی صادر شده است.
وی گفت: این پرونده در مورد جمله ایشان درباره قاتل امیرکبیر در دوره قاجار 

در اظهارات اخیرشان   تشکیل شده است.
به گزارش ایلنا، فائزه‌هاشمی بعد از انتشار مصاحبه‌ای که در آن درگذشت 
آیت‌الله‌هاشمی رفسنجانی را ترور داخلی خواند، به دادگاه احضار شد و علیه او 

پرونده قضایی تشکیل شده است.
در همین رابطه قوه قضائیه اعلام کرد:‌ در پی انتشار ادعا‌های غیر مستند 
فائزه‌هاشمی در یک برنامه اینترنتی، علاوه بر تشکیل پرونده قضایی علیه 

مصاحبه کننده، علیه تهیه‌کننده و مجری این برنامه نیز اعلام جرم شد.
گفتنی است، انتشار ادعای فائزه‌هاشمی که در مصاحبه با یک برنامه اینترنتی 
مطرح شده تشکیل پرونده قضایی برای او و عوامل برنامه ساعاتی پس از انتشار 

محتوا را به همراه داشت.
در ادعای مطرح شده در این برنامه، روایتی غیرمستند از فوت مرحوم‌هاشمی 
رفسنجانی مطرح شد که به همین علت مقام قضایی تشکیل پرونده داده و 

نامبردگان برای ادای توضیحات به دادسرا فراخوانده شده‌اند.

قوه قضائیه اظهارات رسایی را تکذیب کرد
قوه قضائیه اظهارات رسایی نماینده مجلس در مورد انتصاب مجدد یک 

دادستان دستگیر شده را نادرست دانست.
قوه قضائیه اعلام کرد: صبح دیروز حجت الاسلام رسایی نماینده مردم تهران، 
ری و شمیرانات در مجلس شورای اسلامی در نطقی گفت: »اخیرا دادستانی که 
دو سال پیش بازداشت و از کار برکنار شده بود در شهر دیگری حکم گرفته و 

مجدد به کار برگشته است.«
بررسی‌های صورت گرفته نشان می‌دهد ادعای آقای رسایی مقرون به صحت 

نیست و از اساس کذب است.
حجت‌الاسلام حمید رسایی صبح دیروز با قرار گرفتن پشت تریبون مجلس 
شورای اسلامی با طرح ادعایی، خطاب به رئیس قوه قضائیه از وی خواست در 
مورد دادستانی که دو سال پیش به جرم فساد برکنار شده و امسال دادستان 

شهر دیگری شده است، توضیح دهد.
بلافاصله پس از طرح ادعای صورت گرفته پشت تریبون رسمی مجلس شورای 

اسلامی، مطلب بیان شده، مورد صحت‌سنجی و بررسی قرار گرفت.
واکاوی‌ها و بررسی‌ها، نشان می‌دهد ادعای حجت‌الاسام رسایی در مورد 

انتصاب مجدد دادستان دستگیر شده، مقرون به صحت و درستی نیست.
اما فردی که مدنظر حجت‌الاسلام رسایی است، در تیرماه سال ۱۴۰۲ در یکی 
از شهرهای شمالی کشور، در راستای تاکیدات رییس قوه قضائیه ناظر بر شدت 
عمل در مقابله با فساد درون قوه‌ای، در چارچوب ضوابط، بازداشت برخورد 
قانونی و از دستگاه قضایی منفک شد. همچنین نامبرده اکنون فاقد هرگونه 
سمت قضایی و غیرقضایی در قوه قضائیه است. قطعاً ایراد سخنانی که مستند 
به اخبار جعلی است، آن هم از تریبون مجلس شورای اسلامی، امری خلاف و 

مغایر با همبستگی ملی و همگرایی قوای سه‌گانه است.

عدلیه

انتقاد تند زیدآبادی از نصب مجسمه والرین
احمد زیدآبادی با انتقاد از انتخاب مجسمه والریانوس مقابل شاپور اول گفت 

این اقدام به جای افتخار، غرور ناپسند را القا می‌کند.
زیدآبادی نوشت شهرداری تهران به جای نمایش منشور کورش، نصب 
مجسمه زانو زدن امپراتور روم را برگزیده است؛ اقدامی که او آن را نشانه 
بی‌ظرفیتی و کژفهمی حکمرانی در شهری محروم از هوای پاک و آب کافی 

دانست.
احمد زیدآبادی نوشت: »‌به جای منشور کورش!

قرار است مجسمۀ زانو زدن والریانوس امپراتور روم شرقی -بیزانس- در مقابل 
شاپور اول، پادشاه ساسانی در ورودی تهران، توسط شهرداری نصب شود.

متأسفانه ما با جماعتی در کشورمان رو‌به‌رو هستیم که از هر میراث تاریخی 
فقط همان جنبه‌های آزاردهنده‌اش را می‌پسندد و ترویج می‌کند!

حالا هم که »ملی‌گرایی« این جماعت گُل کرده است، به جای آنکه مثلًا 
مجسمه‌ای از همان منشور کورش کبیر را در مکان‌های عمومی به نمایش 
بگذارند، به سراغ زانو زدن امپراتور والریانوس در مقابل شاپور اول رفته‌اند 
که به جای آنکه مایۀ مباهات باشد، از نقطه نظر اخلاق ملی و دینی ایرانیان، 

نشانۀ غرور و تکبر ناپسند و نوعی بی‌ظرفیتی ناشی از غلبه بر رقیب است!
پایتختی که از هوای پاک و آب مورد نیاز شهروندان محروم است، 
انتخاب چنین مجسمه‌ای از میان ده‌ها میراث ارزشمند ملی و تاریخی 
 برای نصب در ورودی شهر، چیزی جز کژفهمی بنیادین از امر حکمرانی 

به بیننده القاء می‌کند؟«

سوشیال

نایب رئیس مجلس: 
نباید در مسائل شخصی مردم 

تجسس کنیم
حمیدرضا حاجی‌بابایی نایب رئیس مجلس گفت: هدف نظام 
مقدس جمهوری اسامی، تأمین یک زندگی خوب برای 
همه است. ما دنبال جنگ نیستیم؛ اما آن‌قدر قدرت خود را 
نشان می‌دهیم که کسی جرأت جنگ و حمله نظامی نکند. 
اگر کسی جنگ را آغاز کند، همان کاری را می‌کنیم که در 

»العُدید« با آمریکا و در نبرد با اسرائیل کردیم.
حمیدرضا حاجی‌بابایی نایب رئیس در همایش حقوق ملت 
و آزادی‌های مشروع فضای مجازی با تاکید بر این که ما 
باید جامعه‌ای قانونمند داشته باشیم، اظهار داشت: ایران 
قانونمند، فضای مجازی قانونمند، سالن و کلاس قانونمند، 

هرچیزی باید پایه قانون مشخصی داشته شود.
به گزارش ایرنا، نماینده همدان و فامنین در مجلس با اشاره 
به این که نباید در مسائل شخصی مردم تجسس کنیم و 
زندگی دیگران را به خطر بیاندازیم گفت: یک حرف اشتباه 
یا دروغ می‌تواند زندگی یک خانواده را از هم بپاشد، و این 

خلاف شرع و قانون است. 
حاجی‌بابایی ادامه داد: در فضای مجازی باید امنیت روانی 
جامعه حفظ شود. هر خبری که اضطراب و استرس در مردم 
ایجاد کند یا آرامش عمومی را برهم بزند، باید مغایر با قانون 

تلقی شود.
وی با تاکید بر این که باید عدالت دیجیتال هم برقرار شود 
گفت: مردم باید بتوانند به سرعت و با هزینه کم به خدمات، 
اطلاعات و نیازهای روزمره‌شان در فضای مجازی دسترسی 

داشته باشند. 
وی بیان کرد: متأسفانه گاهی در فضای مجازی، هر کسی 
هر خبری بخواهد منتشر می‌کند و هیچ مدیریتی وجود 
ندارد. کسی که مدیریت یک کانال یا رسانه را در دست 
دارد، می‌تواند تنها با جابه‌جا کردن چند خبر، حق را باطل و 

باطل را حق جلوه دهد. 
نایب رئیس مجلس خاطرنشان کرد: ما باید برای هوش 
مصنوعی برنامه‌ریزی داشته باشیم در این راستا در مجلس 

در حال نوشتن قانون هستیم. 
حاجی‌بابایی با بیان این که می‌خواهیم ۹۰ میلیون ایرانی 
پرافتخار زندگی کنند اظهار داشت: هدف نظام مقدس 
جمهوری اسلامی، تأمین یک زندگی خوب برای همه است. 
ما دنبال جنگ نیستیم؛ اما آن‌قدر قدرت خود را نشان 
می‌دهیم که کسی جرأت جنگ و حمله نظامی نکند. اگر 
کسی جنگ را آغاز کند، همان کاری را می‌کنیم که در 

»العُدید« با آمریکا و در نبرد با اسرائیل کردیم.

نماینده مجلس:
قوه قضائیه درباره آزادی اکبر طبری 

شفاف‌سازی کند
نماینده کرج در مجلس خطاب به رئیس‌جمهور خواستار 
اصلاح کابینه شد و از رئیس قوه قضائیه نیز توضیح درباره 

اخبار آزادی اکبر طبری را مطالبه کرد.
علی شیرین‌زاد در جلسه علنی مجلس گفت اگر مشکلات 
کشور ناشی از ضعف مدیریت است، رئیس‌جمهور باید 

شخصاً کابینه را اصلاح کند.
علی شیرین‌زاد در جلسه علنی دیروز )یکشنبه( مجلس 
شورای اسامی در تذکری شفاهی اظهار داشت: آقای 
پزشکیان، شما اخیراً گفتید که عمده مشکلات کشور ناشی 
از ضعف مدیریت و عدم بهره‌گیری از افراد شایسته است. 
سوال اینجاست که آیا مخاطب این سخن کسی جز شخص 

شماست؟
وی خطاب به رئیس‌جمهور، بیان کرد: بسم‌الله، پیش از آنکه 
مجلس اقدام کند، بهتر است خودتان دست به کار شوید و 
با توجه به اینکه اکنون مشخص شده برخی از وزرای شما 
از توانمندی و شایستگی لازم برخوردار نیستند، نسبت به 

اصلاح کابینه اقدام کنید.
نماینده مردم کرج در مجلس شورای اسلامی در تذکری 
خطاب به رئیس قوه قضائیه، تصریح کرد: اخیراً اخباری مبنی 
بر آزادی اکبر طبری، مجرم و متخلف بزرگ قضائی، منتشر 
شده، پیش از آنکه دشمنان از این موضوع سوءاستفاده و 

فضاسازی کنند، لازم است شفاف‌سازی صورت گیرد.
وی تاکید کرد: انتظار می‌رود قوه قضائیه با ارائه گزارشی 
جامع و روشن، یا با تشریح یا تکذیب این موضوع، مردم را در 

جریان اصل ماجرا قرار دهد تا اعتماد عمومی آسیب نبیند.

ادعای ثابتی 
درباره رئیس سازمان محیط زیست

امیرحسین ثابتی نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی 
گفت: شینا انصاری رئیس سازمان محیط زیست برای سفر 
کاری به برزیل درخواست ۵۰ میلیارد تومان پول به سازمان 
برنامه و بودجه کرده است؛ مگر می‌خواهید برزیل را بخرید؟ 

چند نفر هستید و می‌خواهید چه کار کنید؟
امیرحسین ثابتی نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی 
در جلسه علنی دیروز )یکشنبه( مجلس شورای اسلامی در 
تذکر شفاهی، گفت: مشکل کشور کمبود پول نیست بلکه 
مدیریت بد، ولخرجی و بریز و بپاش است‌؛ برای مثال، شینا 
انصاری رئیس سازمان محیط زیست برای سفر کاری به 
برزیل درخواست ۵۰ میلیارد تومان پول به سازمان برنامه و 
بودجه کرده است؛ مگر می‌خواهید برزیل را بخرید؟ چند نفر 

هستید و می‌خواهید چه کار کنید؟
به گزارش مهر، وی ادامه داد: هزینه بلیط شما نهایتاً ۲۰۰ تا 
۳۰۰ میلیون تومان است و پول هتل هم یک تا دو میلیارد 
می‌شود. در این شرایط وقتی به مردم می‌رسند می‌گویند 

پول نداریم.
نماینده تهران در مجلس شورای اسلامی تصریح کرد: ما 
در مجلس با گران‌سازی بنزین مخالفیم و به چنین چیزی 
هم رأی ندادیم. طبق قانون بودجه دولت هم نباید امسال 
بنزین را گران کند، اما اخیراً در جلسه هیئت دولت تصویب 
کردند بنزین سه نرخی شود و نرخ سوم آزاد و چند صد 
درصد هم افزایش یابد. ثابتی ادامه داد: آقای پزشکیان! 
شما در انتخابات قول دادید که بنزین را گران نمی‌کنید. 
راهکارهای غیر قیمتی زیادی وجود دارد که باید بروید آن‌ها 
را اجرا کنید و اگر می‌خواهید افزایش قیمت هم دهید، باید 
۱۰ الی ۱۵ درصد باشد نه اینکه بخواهید چند برابر کنید. 
چرا از گذشته عبرت نمی‌گیرید؟ ثابتی در ادامه خواستار در 
دستورکار قرار گرفتن طرح استیضاح وزیر کشاورزی، وزیر 
نیرو، وزیر بهداشت، وزیر کار و وزیر راه شد و گفت: نماینده‌ها 

باید تشخیص دهند چه کسی بماند و چه کسی باید برود.

اعلام وصول سوال از وزرای 
ورزش و ارتباطات

یک عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی سوالات 
نمایندگان از وزیر ورزش و جوانان و وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات را اعلام وصول کرد. به گزارش ایسنا رضا جباری، 
عضو هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی در جریان جلسه 
علنی دیروز )یکشنبه( سه سوال نمایندگان از وزرای کابینه 

را اعلام وصول کرد.

مجلس

دبیر شورای عالی انقاب فرهنگی 
ازتذکر رئیس جمهور درباره حجاب 
در جلسه هیأت دولت خبر داد و 
گفت اجرای جدی مصوبات فرهنگی و 
گزارش‌دهی رسمی دولت در موضوع 

حجاب ضروری است.
وی با تأکید بر تبدیل شدن موضوع حجاب 
به »تولید سبک زندگی«، اجرای مصوبات 
فرهنگی مجلس و شورا را راهکار اصلی مقابله 
با نزاع هویتی دانست و از لزوم شفافیت دولت 
در گزارش‌دهی درباره تذکرات رئیس جمهور 

سخن گفت.
دبیر شورایعالی انقلاب فرهنگی عبدالحسین 
خسروپناه در یک برنامه تلویزیونی یکی از 
شواهد مهم »بردگی مدرن« در غرب را 
تنزل جایگاه زن دانست و اظهار داشت: »از 
مقام ارزشمند و عرشی زن، به‌مثابه ابزاری 
تبلیغاتی برای فروش یک ماده خوراکی 
کم‌ارزش استفاده می‌شود. این همان »تنزل 
عقل« است که در آن انسان ارزش ذاتی خود 
را از دست داده و حتی به پوشیدن لباس 
مبتذل برای تبلیغ یک کالا افتخار می‌کند.«

وی ادامه داد: در این چارچوب، دیدگاه 
رهبری »غرب‌ستیزانه« تلقی می‌شود، اما 
این غرب‌ستیزی مختص به رفتاری است 

که متضمن »بردگی مدرن«، استعمارگری، 
فساد و جنایت است.

به گزارش فارس، دبیر شورا مصداق بارز 
این جنایت را کشتار مردم غزه و ممانعت از 
ورود کمک‌های غذایی دانست و گفت: »این 
عملکرد فراتر از »حیوانیت« و »سبعیت« 
است و در ظرفیت عقل نظری )من‌های عقل 
معاد( نمی‌گنجد. به این معنا، بله، رهبری 
در برابر این عقلانیتِ فاسد، »غرب‌ستیز« 

هستند و آن را عقل‌ستیز می‌دانند.«
با این حال، وی تأکید کرد که این نگاه به 
معنای انکار دستاورد‌های علمی نیست و 
افزود: »ما موظفیم دستاورد‌های مثبت 
عقل را اخذ کنیم، همان‌گونه که در روایت 
آمده است: »اطُلبوا العِلمَ وَلوَ باِلصّین«؛ با این 
تفاوت که ما نباید مقلدّ باشیم، بلکه باید 

خودمان نوآوری داشته باشیم.«
خسروپناه موضوع حجاب را یکی از 
عرصه‌های جدی این نزاع هویتی عنوان کرد 
که دیگر محدود به نگاه دینی نیست و در 
حال سرایت به »تولید سبک زندگی« است.

وی با لحنی هشداری خطاب به متولیان 
امر، تأکید کرد: قانون‌گذاران و مجریان نباید 
تصور کنند این یک دعوای کوچک است؛ این 
واقعاً یک دعوای هویتی است. من معتقدم 

اگر دولت اراده‌ی جدی برای اجرای همان 
مصوبات فرهنگی که هم شورای عالی انقلاب 
فرهنگی و هم مجلس تصویب کرده‌اند 
داشته باشد، بسیاری از پیامد‌های منفی 
پیشگیری خواهد شد. خسروپناه با اشاره 
به تذکرات جلسه پیشین، بر لزوم شفافیت 
در دولت تأکید کرد: سخنگوی محترم 
دولت می‌بایست به این نکته توجه نمایند 
که موضوع حجاب و پوشش، که گاهی در 
سطح هیئت دولت و حتی توسط شخص 
آقای رئیس جمهور محترم مورد تذکر قرار 
می‌گیرد و بر اصلاح آن تأکید می‌شود، باید 
به صورت رسمی گزارش‌دهی شود. اخیراً 
آقای رئیس جمهور در این زمینه تذکراتی 
داده‌اند و شنیده شده است که این موضوع 
در جلسات هیئت دولت مطرح شده است. 
تأکید بر این است که رفتار‌های دوگانه‌ای 
که در جامعه منعکس می‌شود، برای مردم 
آزاردهنده است و در شرایطی که قوانین 
موجود کفایت می‌کنند، نیازی به مطرح 

ساختن مکرر سیاست‌های جدید نیست.
 هیچ احدالناسی فراقانون نیست

حجت‌الاسام والمسلمین خسروپناه در 
گفت‌وگو با ایسنا نیز با بیان این مطلب 
در پاسخ به سؤالی درباره چگونگی صیانت 

از مصوبات فرهنگی از جمله سند ملی 
موسیقی در برابر برخوردهای سلیقه‌ای، 
اظهار کرد: نکته اول در این زمینه 
فرهنگ‌سازی است؛ یعنی تابع قانون بودن. 
به این معنی که هیچ‌کس فراتر از قانون 
نیست. کسی نمی‌تواند بگوید من استاندار، 
فرماندار، امام‌جمعه، روحانی یا بزرگ محل 
هستم و اجازه اجرای یک برنامه را به دلیل 
اینکه خلاف شرع می‌دانم یا نمی‌پسندم 
نمی‌دهم. بنابراین اینکه ما در هر موضوعی 
اعم از موسیقی یا غیره دچار قانون‌گریزی و 

قانون‌ستیزی شویم بسیار خطرناک است.
دبیر شورای عالی انقاب فرهنگی تاکید 
کرد: برخی از افراد بیان می‌کنند مگر سند 
موسیقی قانون نیست چرا برخی از افراد با 
اجرای آن مخالفت می‌کنند. اگر دقت کنیم 
مشاهده خواهیم کرد همین افراد با برخی 
قوانین دیگر مخالفت می‌کنند. بنابراین ما 
باید فرهنگ قانون‌گرایی را داشته باشیم. 

هیچ احدالناسی فراقانون نیست.
او با اشاره به »دیدگاه امام )ره( و تأکیدات 
مقام معظم رهبری بر قانون‌گرایی در جامعه« 
افزود: این موضوع نیازمند بلوغ و رشد است 
تا بر اساس آن فرهنگ قانون‌گرایی در جامعه 
نهادینه شود. بر این اساس تا زمانی که قانون، 
قانون است، باید مکلف به اجرای آن باشیم 
و اگر  هم کسی قبول ندارد باید از طریق 
فرایند قانونی نسبت به تغییر آن اقدام کند. 
البته این رویکرد به بلوغ و رشد فکری نیاز 
دارد. این مقام مسئول همچنین به برخی 
ضروریت‌ها در انجام برنامه‌های فرهنگی 
نظیر کنسرت‌ها اشاره کرد و گفت: وقتی 
می‌خواهند بر اساس سند موسیقی کنسرتی 
را اجرا کنند باید شئونات شرعی و همه 
ضوابط آن سند رعایت شود، اما گاهی اوقات 
رفتارهای نامتعارفی در این برنامه‌ها صورت 
می‌گیرد که به اصل موضوع آسیب می‌زند. 
باید از آسیب زدن به اصل برنامه‌ها توسط 

افراد خودسر جلوگیری کرد.
خسروپناه در ادامه بر نیاز جامعه به شادابی 
و نشاط تاکید و تصریح کرد: جامعه ما قطعاً 
به نشاط حلال نیاز دارد. قطعا باید برنامه‌ها 
و جشنواره‌های نشاط‌آور برگزار کنیم تا 
مردم مومنانه از زندگی خود لذت ببرند. 
 بنابراین لذت ممنوع نیست، اما لذت باید 

توأم با ایمان باشد.

رئیس قوه قضائیه گفت: در قبال برخی 
افراد که حتی در خلال جنگ تحمیلی 
امنیت کشور  نیز کاری خلاف  ۱۲ روزه 
انجام داده‌اند که اقدامشان طبق قانون 
و ضوابط امنیتی کشور قابل گذشت 
با  مرتبط  راهکارهای  از  می‌توان  است، 
»صلح و سازش« استفاده کرد و افراد و 
گروه‌هایی را برای صحبت با او و ارشاد 

او رهسپار کرد.
به گزارش قوه قضائیه، حجت‌الاسلام محسنی 
اژه‌ای، طی سخنانی در دیدار با مسئولان و 
دست‌اندرکاران مرکز توسعه حل اختلاف 
به مناسبت تأسیس شورای حل اختلاف، 
ضمن گرامیداشت سالروز تشکیل این نهاد و 
قدردانی از زحمات و خدمات کلیه نیروهای 
آن، اظهار کرد: نگاه ما به مقوله صلح و 
سازش، یک نگاه دین‌مدارانه و اسلامی است 
و ما این امر را تنزل به این نمی‌دهیم که 
بواسطه صلح و سازش، ورودی پرونده‌ها به 

دستگاه قضایی کاهش می‌یابد.
رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه تقلیل 
ورودی پرونده‌ها به دستگاه قضایی، صرفاً 
یکی از مظاهر و آثار صلح و سازش در دعاوی 
است، گفت: صلح و سازش، آثار و کارکردهای 
اجتماعی و تربیتی قابل توجهی دارد؛ صلح 
و سازش در دعاوی، به تقویت برخی از 
هنجارهای اجتماعی و پیشگیری از وقوع 
برخی از ناهنجاری‌های اجتماعی می‌انجامد.

رئیس قوه قضائیه ضمن اشاره به ضرورت 
بهره‌گیری هر چه بیشتر از ظرفیت‌های اقشار 

مختلف مردمی در مقوله »صلح و سازش« و 
»حل اختلاف«، بیان داشت: در قضیه صلح و 
سازش، باید حداکثر استفاده از ظرفیت‌های 
مردمی انجام گیرد و کلیه اقشار اجتماعی در 
این رابطه به میدان آیند. حل اختلاف و صلح 
و سازش نباید منحصر در کار اداری و شبه‌ 

اداری شود.
وی با اشاره به امکان وسعت بخشیدن به 
مقوله »صلح و سازش« و »حل اختلاف« 
و تسری آن به مقولات امنیتی در چارچوب 
ضوابط و قوانین، تصریح کرد: در برخی 
پرونده‌ها و مسائل امنیتی نیز می‌توان از 
ظرفیت »صلح و سازش« استفاده کرد. در 
قبال فردی که علیه نظام تبلیغ کرده و یا 
اقدامی علیه امنیت انجام داده که طبق 
قانون و ضوابط امنیتی کشور قابل گذشت 
است می‌توان راهکارهای مرتبط با »صلح و 

سازش« را به کار گرفت. 
وی افزود: در قبال برخی افراد که حتی 
در خال جنگ تحمیلی ۱۲ روزه نیز 
کاری خلاف امنیت کشور انجام داده‌اند که 
اقدامشان طبق قانون و ضوابط امنیتی کشور 
قابل گذشت است، می‌توان از راهکارهای 
مرتبط با »صلح و سازش« استفاده کرد و 
افراد و گروه‌هایی را برای صحبت با او و ارشاد 

او رهسپار کرد.
 محسنی اژه‌ای به تجربه موفق سال ۱۴۰۱ 
در این رابطه اشاره کرد و گفت: در سال 
۱۴۰۱ نیز پیش از عفوی که با مرحمت و 
بزرگواری رهبر انقلاب صورت گرفت و طی 

آن، قریب به ۹۰ هزار پرونده مختومه و یا 
با کاهش مجازات مواجه شد، اشخاصی از 
حوزه‌های علمیه و دانشگاه‌ها، برای صحبت 
با دستگیرشدگان، رهسپار ندامتگاه‌ها شدند 
و این دستگیرشدگان در حین این گفتگوها، 
تصریح می‌داشتند که اشتباه کردند و نادم 
هستند؛ معتقدیم اکنون نیز می‌توان مجدداً 

از همان شیوه استفاده کرد.
رئیس قوه قضائیه با اشاره به امکان بهره‌گیری 
از راهکارهای صلح و سازشی در پرونده‌های 
مرتبط با فضای مجازی، بیان داشت: یکی از 
موضوعات ما در کشور مبحث فضای مجازی 
است؛ می‌توان از ظرفیت نیروها و جوانان 
مستعد و خیرخواهی که کاربر فضای مجازی 
هستند استفاده کرد و از طریق آنها، مسائل 
آن دسته از کاربران فضای مجازی که احیاناً 
خلاف مصالح کشور عمل کرده‌اند، را پیگیری 

کرد.
رئیس دستگاه قضا درخصوص مسائل 
و پرونده‌های بانکی و امکان استفاده از 
راهکارهای صلح و سازشی در این قبیل 
پرونده‌ها نیز گفت: پرونده‌های زیادی وجود 
دارد که منشاء آنها مسائل بانکی است؛ سالانه 
شکایات و دادخواست‌های زیادی مطرح 
می‌شود که طرفین آنها بانک‌ها، مشتریان 
آنها و مردم هستند؛ در این جهت نیز می‌توان 
از راهکارهای مبتنی بر »صلح و سازش« و 
»حل اختلاف« با استفاده از ظرفیت نخبگان 

شبکه بانکی، بهره گرفت.
وی در ادامه با پیشنهاد رئیس مرکز توسعه 
حل اختلاف، مبنی بر راه‌اندازی پویش »من 
می‌بخشم؛ ایران سرزمین صلح«، موافقت 
کرد و اعلام داشت که از این پویش حمایت 

می‌کند.

دبیر شورای‌عالی انقلاب فرهنگی مدعی شد

تذکر پزشکیان درباره حجاب در جلسه هیأت دولت

قاضی القضات تشریح کرد 

استفاده از صلح و سازش در جرایم امنیتی قابل گذشت

آذری جهرمی تشریح کرد

نقش آمریکا در حمله اسرائیل به ایران
عبدی تاکید کرد

بازداشت اساتید نه اقتدار می‌آورد و نه اعتماد
وزیر سابق ارتباطات با 
اشاره به اعتراف اخیر دونالد 
ترامپ درباره نقش آمریکا 
در حمله اسرائیل به ایران 
تازه  اعتراف  این  گفت: 
نیست، اما می‌تواند به‌عنوان 
»ابزار حقوقی« برای پیگیری 
صهیونیستی  رژیم  اقدامات 

مورد استفاده قرار گیرد.
محمدجواد آذری جهرمی، وزیر سابق ارتباطات و فناوری اطلاعات در دولت‌های یازدهم 
و دوازدهم، به بررسی نقش رژیم صهیونیستی در تحولات منطقه‌ای و همکاری‌های آن با 
ایالات متحده پرداخت. به گزارش فارس، وی گفت: رژیم صهیونیستی بدون حمایت‌های 
اطلاعاتی و نظامی آمریکا عملًا توانایی انجام عملیات‌های پیچیده و گسترده علیه ایران را 
نداشت. وی افزود: این در حالی است که نمونه‌های اخیر از ناتوانی رژیم صهیونیستی، به 
ویژه در بحران غزه، نشان داده است که حتی با به کارگیری وحشیانه‌ترین اقدامات نظامی، 
همچنان قادر به دستیابی به اهدافش نبوده است. آذری جهرمی تاکید کرد: اعتراف اخیر 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور پیشین آمریکا، در خصوص حمایت‌های واشنگتن از تل‌آویو، 
به خودی خود داده جدیدی به دنیای سیاست و اطلاعات نداد. اما این اعتراف می‌تواند 
زمینه‌ساز اقداماتی حقوقی و حتی نظامی از سوی ایران باشد. وزیر سابق ارتباطات عنوان 
کرد: مقامات کشور نباید این موضوع را ساده بگیرند، زیرا این اعتراف می‌تواند فرصتی برای 
پیگیری نقض حقوق بشر توسط رژیم صهیونیستی و حامیان آن در سطح بین‌المللی فراهم 
کند. آذری جهرمی همچنین در تحلیل رویکرد برخی از سیاست‌مداران داخلی کشور در 
زمینه ایجاد اختلاف بین ترامپ و نتانیاهو پرداخته و می‌گوید: این تلاش‌ها در صورتیکه 
به معنای تطهیر جنایات آمریکا باشد، ساده‌لوحانه است، اما برداشت من از این حرکت‌ها 

بیشتر به عنوان یک تاکتیک برای مدیریت میدان تقابل میان قدرت‌های جهانی است.
وی افزود: ایران باید از این اختلافات به نفع خود بهره‌برداری کند و نباید اجازه دهد که 

این فرصت‌ها از دست برود.

به  واکنش  در  عبدی 
اثر  گفت:  اخیر  بازداشت‌های 
منفی این برخوردها این است 
که  می‌کنند  فکر  برخی  که 
کارخانه  تنظیمات  به  سیستم 
بازگشته است و درک درستی 
اگر  ندارد،  موقعیت خود  از 
هم درکی دارد از زاویه بسیار 
محدود امنیت فیزیکی و خطر 

هر گونه منتقدی است و هیچ کوششی برای آنکه دایره خود را گسترده‌تر کند، 
انجام نمی‌دهد.

 عبدی در پاسخ به این سوال که  آیا این نوع برخوردها را می‌توان در چارچوب یک 
سیاست رسمی در مواجهه با منتقدان تحلیل کرد یا بیشتر ناشی از تصمیم‌های موردی 
برخی نهادها است، می‌گوید: طبعا اینگونه برخوردها اقدام  دستگاه‌های امنیتی است و  
دستگاه قضایی ابتدا به ساکن اطلاعی ندارد. این فعال سیاسی افزود: همین موضوع نشان 
می‌دهد ناهماهنگی در سیستم وجود دارد، البته به نظر می‌رسد در شرایط فعلی کشور این 
موضوع چیز چندان عجیبی نباشد زیرا انسجام فکری و تحلیلی این بخش‌ها تا حدودی از 
بین رفته است. عبدی در بیان ادامه تحلیل خود از این اتفاق می گوید؛  فرض کنیم این 
افراد اقداماتی را انجام داده‌ که مستحق احضار یا بازداشت باشد، اگر چنین باشد جامعه 
باید مطلع شود و مسوولین نمی توانند این کارها را در سکوت انجام دهند.  وی تاکید می 
کند: اگر بخواهیم بر اساس تجریبات گذشته حرف بزنیم واقعیت این است که این قبیل 
برخوردها واکنش به اقدام مهمی نیست که ارزش بازداشت و سر و صدا داشته باشد. معمولا 
حتی اطلاعات و آمار دقیقی هم ندارند و شواهد انها بر اساس اطلاعات کم ارزشی است که 
از وسایل شخصی افراد بدست می آید. این کنشگر اجتماعی معتقد است: این برخوردها 
بیشتر ناشی از حس عمومی زیربخش‌های سیستم است که یک موضوع را خطرناک 
می‌بینند و متناسب با آن چند نفر را بازداشت می‌کنند و متاسفانه  این اساسا نشانه خوبی 

از اقتدار سیستم نیست و بیشتر عدم اعتماد به نفس آنها را نشان می‌دهد. 


